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  VVEERRSSIIÓÓNN    TTAAQQUUIIGGRRAAFFIICCAA  
Salta, 03 de  Diciembre de 2017 

 
 

 
T1mm.- 

34º REUNIÓN                                                                                     SESIÓN  PREPARATORIA 
 

PRESIDENCIA PROVISORIA DE LA SRA.- HERRERA, ROSA 
SECRETARÍA LEGISLATIVA  DEL SR.- AMADO,  GERÓNIMO 
 
CONCEJALES PRESENTES.- ALURRALDE SANTIAGO – ALVARADO, ERNESTO - 
ARROYO, ROMINA INES - BATTAGLIA LEIVA, JESUS DAVID - CANEPA, MATIAS 
ANTONIO – CASTILLO, ALBERTO RAMÓN –CAUSARANO, ÁNGEL – COBO 
RONCAL, JACQUELINE – CÓRDOBA, RAÚL ALBERTO – DEL FRARI, MARTÍN 
ALEJANDRO - FIGUEROA, NOELIA LIHUE - FOFFANI, CRISTINA INÉS – HERRERA, 
ROSA – LÓPEZ, LUIS RAÚL– PASSARELL, RICARDO ALEJANDRO – PUSSETTO, 
NORA  GRACIELA- REYES ARREDONDO, MARIANA DEL VALLE – SERRANO, 
CLAUDIA MARCELA– TORFE, MÓNICA LILIANA – VARGAS, SANDRA MABEL - 
VILLAMAYOR, MARIA DEL SOCORRO.-  
 
AUTORIDADES PRESENTES: 
D. MIGUEL ANGEL ISA (Vicegobernador de la Provincia) – 
Dr. GUSTAVO RUBERTO SÁENZ (Intendente Municipal de la Ciudad de Salta) –  
Crio. Gral. Ing. ANGEL MAURICIO SILVESTRE (Jefe de la Policía de Salta) –  
Sr. PABLO OUTES (Coordinador General de la Intendencia) –  
Dr. LUIS MARIA GARCIA SALADO (Secretario de Gobierno Municipal de Salta) – 
C.P.N. PABLO GAUFFIN (Secretario de Hacienda Municipal de Salta) –  
Lic. GUADALUPE CRUZ COLQUE (Secretaria de Acción Social Municipal de Salta) – 
Arq. MARIA BEATRIZ BLANCO (Secretaria de Obras Públicas y Planificación Urbana 
Municipal de Salta) –  
D. MARIO PEÑA (Secretario de Turismo Municipal de Salta) 
Dr. SOCRATES, PAPUTSAKIS (Vocal del Tribunal de Cuentas Municipal) 
C.P.N. Da. FERNANDA, YANAKIS (Vocal del Tribunal de Cuentas Municipal) 
C.P.N.D.OSCAR ARNALDO, BLASCO (Vocal del Tribunal de Cuentas Municipal) 
D. WALTER LUNA (Ex intendente de la Municipalidad de Salta) 
D. MARTÍN GRANDE (Diputado Nacional) 
D. PABLO, LÓPEZ (Diputado Nacional MC) 
D. BETTINA ROMERO (Diputada Provincial) 
D. ISABEL, DE VITA (Diputada Provincial) 
D. RICARDO, DIEZ VILLA (Diputada Provincial) 
D. ANDRÉS, SURIANI (Diputado Provincial) 
D. MARIO, MORENO (Diputado Provincial) 
D. HÉCTOR, CHIVÁS (Diputado Provincial) 
D. CLAUDIO, DEL PLA (Diputado Provincial) 
D. TOMÁS SALVADOR, RODRÍGUEZ (Diputado Provincial) 
D. CARLOS, ZAPATA (Diputado Provincial MC) 
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D. ENRIQUE TANONI (Ex intendente de la Municipalidad de Salta) 
 

.*.*.*. 
APERTURA 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Con la presencia del señor Intendente Municipal don 
Miguel Ángel Isa; señor Presidente de la Cámara de Diputados, el señor Intendente 
Capitalino don Gustavo Sáenz, señores Legisladores provinciales, señores Concejales 
electos, autoridades de las Fuerzas Armadas de Seguridad; Funcionarios municipales y 
de la provincia, Medios de Prensa, invitados especiales, señoras y señores.  

Destacamos la presencia de los ex intendentes Walter Luna y Enrique Tanoni; 
como así también de la Banda Municipal 25 de Mayo. 

 
-En  la ciudad de Salta, a los tres días del mes de Diciembre 
del año dos mil diecisiete, siendo horas 10:30’, dice él: 

SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- Los ediles electos presididos 
provisionalmente de acuerdo a lo establecido en el Artículo 2° del Reglamento Interno 
del Concejo Deliberante, se reunirán en Sesión Preparatoria el día 3 de Diciembre, con 
el objeto de integrar al Cuerpo, elegir sus autoridades y constituir los bloques políticos.  

De conformidad a lo expuesto, corresponde que presida la presente sesión la 
señora concejal electa, Rosa Herrera, a quien invito a tomar su lugar en el Estrado.  

-Se aproxima al estrado la concejal electa, Rosa Herrera- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Buenos días a todos.  
Con la presencia de veintiún señores Concejales, siendo horas 10 y 30’ y 

existiendo quórum legal, se declara abierta la  SESIÓN PREPARATORIA del año 2017. 
 

.*.*.*. 
IZAMIENTO DE  BANDERAS 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a izar la bandera de la Argentina al 
Vicegobernador de la provincia, DON MIGUEL ÁNGEL ISA, y la bandera de Salta a 
nuestro Intendente, doctor GUSTAVO SÁENZ,  en los mástiles del recinto. 

-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, 
el señor Vicegobernador de la Provincia de Salta,  MIGUEL 
ANGEL ISA, y el señor Intendente de la Ciudad de Salta, 
GUSTAVO SÁENZ, izan las Banderas de la Nación 
Argentina y la de la Provincia de Salta, respectivamente, en 
los mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 

.*.*.*. 
HIMNO NACIONAL 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).-Invito a que entonemos las estrofas del 
Himno Nacional Argentino.   

-Puestos de pie los señores Concejales electos, autoridades  

y público presente, se entonan las estrofas del Himno 
Nacional Argentino, acompañado por la Banda de Música 
de la Municipalidad de la ciudad de Salta- 

-Aplausos prolongados- 

.*.*.*. 
CONVOCATORIA 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura 
a la Resolución de Presidencia Nº 530/17.- 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- Lee.- 
RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 530/17.- 

VISTO 
La Carta Municipal -Ley Nº 6534-  y el Reglamento Interno del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta – Resolución Nº 

374/10 y sus modificatorias, y la Resolución contenida en el Acta N° 7357 del Tribunal Electoral de la provincia de Salta, y; 
CONSIDERANDO 

 QUE, de acuerdo con el artículo 15 de la Carta Municipal, los concejales deberán prestar juramento en el acto de su 
incorporación; 
 QUE, la Resolución 374/10 y sus modificatorias dispone en su artículo 2° que la incorporación de los concejales y su 
juramento se llevará a cabo en sesión inicial preparatoria el día 3 de diciembre; 
 QUE, en la misma sesión preparatoria el Cuerpo deberá proceder a la elección de sus autoridades y definir la integración 
y autoridades de los diferentes bloques; 
 QUE, el Tribunal Electoral de la Provincia remitió Acta N° 7357 de fecha 01 de noviembre de 2017 que contiene la 
resolución proclamando concejales electos del Municipio Salta, conforme resultado del acto eleccionario del 22 de octubre pasado; 
 QUE, en razón de lo considerado, y a los efectos de dar cumplimiento a las normas vigentes, es preciso emitir el presente 
instrumento legal; 

Por ello, 
EL PRESIDENTE DEL CONCEJO DELIBERANTE  

DE LA CIUDA DE SALTA  
R E S U E L V E: 

 ARTICULO 1°.-  CONVOCAR al Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta a celebrar SESION PREPARATORIA a realizarse el 
día 3 de Diciembre  del corriente año a horas  10:00,   en el Recinto de Deliberaciones de este Organismo, a fin  de dar 
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cumplimiento con lo dispuesto en los artículos 15° y concordantes de la Carta Municipal y  2°, 3°, 19° y  56° y concordantes de la 
Resolución de Cuerpo N° 374/10.- 
 ARTICULO 2°.-  ESTABLECER, una vez integrado el Cuerpo, el siguiente Orden del Día para la Sesión Inicial Preparatoria:  

a). Elección de Presidente del Concejo Deliberante.- 
b). Elección de Vicepresidente 1º del Concejo Deliberante.- 
c). Elección de Vicepresidente 2º del Concejo Deliberante.-  
d).Definir la integración y autoridades de los diferentes bloques- 
 e). Conformar la integración de las comisiones permanentes de Labor Parlamentaria y de Disciplina, Juicio 
Político y Responsabilidad Patrimonial. 

ARTICULO 3°.- INSTRUIR a la Secretaría Legislativa a que proceda a la citación de los señores concejales electos de acuerdo a lo 
previsto por el artículo 2° del  Reglamento Interno. 
ARTÍCULO 4°.- CURSAR invitación y copia autenticada al Señor Intendente Municipal.- 
ARTÍCULO 5°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 
                              Dr. GERÓNIMO AMADO Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
 Secretario Legislativo Presidente 
 Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Por Secretaría Legislativa, se dará 
lectura a la parte pertinente del Acta Nº 7.357 del Tribunal Electoral de la Provincia de 
Salta.- 

T2sq.- 

SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- Lee. 
A C T A Nº 7.357 

____________En la ciudad de Salta, a los un día del mes de noviembre del año 2017, 
el Tribunal Electoral de la provincia  

RESUELVE: 
Proclamar elegidos en los cargos de concejales del Departamento Capital municipio de 
Salta a los ciudadanos: Cánepa, Matías Antonio; Battaglia Leiva, Jesús David; 
Figueroa, Noelia Lihue;Villamayor, María del Socorro; Castillo, Alberto Ramón; 
Pussetto, Nora Graciela; Cobo Roncal, Jacqueline Diana; Córdoba, Raúl Alberto; 
Causarano, Ángel; Foffani, Cristina Inés; Del Frari, Martín Alejandro; Alvarado, Ernesto;  
Arroyo, Romina Inés; López, Luis Raúl; Herrera, Rosa; Alurralde, Santiago; Passarell, 
Ricardo Alejandro; Serrano, Claudia Marcela; Reyes Arreondo, Mariana del Valle; 
Vargas, Sandra Mabel y Torfe, Mónica Liliana._____________________________ 

 
.*.*.*. 

JURAMENTO DE CONCEJALES 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- A los fines de tomar juramento a los 
señores Concejales electos, corresponde en primer lugar jure ante el Cuerpo la señora 
Presidente Provisional, concejal electa Rosa Herrera. 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Yo, Rosa Herrera, Juro a la Patria, por 
Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Concejal para la que 
he sido electa; observando y haciendo observar las Constituciones de la Nación, de la 
Provincia y la Carta Orgánica Municipal.  
 Si así no lo hiciere, que Dios y la Patria me lo demande. 

-Fuertes aplausos- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Matías Antonio Cánepa 
a tomar juramento.  

-Se aproxima al estrado a prestar juramento el concejal, 
Matías Antonio Cánepa-  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Matías Antonio Cánepa, ¿juráis 
a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal?  
SR. CANEPA.- ¡Sí, Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Fuertes aplausos- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Bataglia Leiva, Jesús 
David a tomar juramento.  

Se aproxima al estrado a prestar juramento el concejal, 
Battaglia Leiva, Jesús David-  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Jesús David Battaglia Leiva 
¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo 
de Concejal para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal? 
SR. LEIVA.- ¡Sí, Juro!  
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SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la 
Patriaos lo demanden. 

-Aplausos - 
T3mm.- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Figueroa Noelia Lihue 
a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Figueroa Noelia Lihue- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Noelia Lihue Figueroa ¿juráis a 
la patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal? 
SRA. ARROYO.- ¡Sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la patria 
os lo demanden. 

-Aplausos prolongados- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Villamayor María del 
Socorro a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Villamayor María del Socorro- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora María del Socorro Villamayor, 
¿juráis a la Patria y por vuestro honor, desempeñar fielmente el cargo de Concejal de la 
ciudad de Salta para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal? 
SRA. VILLAMAYOR.- ¡Sí, Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que la Patria y 
vuestro honor os lo demanden.  

-Aplausos y manifestaciones- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Castillo, Alberto Ramón 
a tomar juramente. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Castillo Alberto Ramón- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Alberto Ramón Castillo, ¿juráis 
a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal?  
SR. CASTILLO.- ¡Sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Pussetto Nora 
Gabriela a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Pussetto, Nora Graciela- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Nora Graciela Pussetto, ¿juráis 
a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Orgánica Municipal? 
SRA. PUSSETTO.- ¡Sí, Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA(Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos y manifestaciones en la barra- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Cobo Roncal 
Jacqueline Diana. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Cobos Roncal Jaqueline Diana- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Jacqueline Diana Cobo 
Roncal, ¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente 
el cargo de Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar 
las Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal? 
SRA. COBO.- ¡Por Memoria y Movilización, en memoria de los 30 mil, de las mujeres 
que nos faltan, víctimas de violencia; y en memoria del mejor servidor público que 
conocí que fue mi abuelo ¡Sí, Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Fuertes aplausos y manifestaciones en la barra- 
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T4sq.- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Córdoba, Raúl Alberto 
a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Córdoba, Raúl Alberto- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Raúl Alberto Córdoba, ¿juráis a 
la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. CORDOBA.- ¡Para la Gloria de Dios; sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria 
os lo demanden. 

-Aplausos  prolongados -  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Causarano, Ángel a 
tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Causarano, Ángel- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Ángel Causarano, ¿juráis a la 
Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Concejal  
para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las Constituciones de 
la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR.CAUSARANO.- ¡Sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria 
os lo demanden. 

-Fuertes aplausos  -  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Foffani, Cristina Inés 
a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Cristina Inés Foffani- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Cristina Inés Foffani,  ¿juráis a 
la Patria, por vuestro honor, desempeñar fielmente el cargo de Concejal para la que 
habéis sido electa; observando y haciendo observar las Constituciones de la Nación, de 
la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. FOFFANI.- ¡Por la clase obrera y el socialismo; sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria 
os lo demanden. 

-Fuertes aplausos -  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Del Frari, Martin 
Alejandro a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal Del 
Frari,  Martín Alejandro – 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Martín Alejandro Del Frari, 
¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo 
de Concejal de la ciudad de Salta para el que habéis sido electo; observando y 
haciendo observar las Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. DEL FRARI.- ¡Por el amor a mi querida Salta; sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis,  que la Patria y 
vuestro honor os lo demanden. 

-Aplausos y manifestaciones –  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Alvarado, Ernesto a 
tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Alvarado, Ernesto - 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA(Herrera).- Señor  Ernesto Alvarado, ¿juráis a la 
Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Concejal  
para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las Constituciones de 
la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. ALVARADO.- ¡Sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria 
os lo demanden. 

-Aplausos –  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Arroyo, Romina Inés 
a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Arroyo, Romina Inés - 
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SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Romina Inés Arroyo, ¿juráis a 
la patria, por Dios y ante estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SRA. ARROYO.- ¡Sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la patria 
os lo demanden. 

-Aplausos -  
T5mm.- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal López, Luis Raúl a 
tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
López, Luis Raúl- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Luis Raúl López, ¿juráis a la 
Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Concejal, 
para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las Constituciones de 
la Nación, de la Provincia y la Carta. 
SR. LOPEZ.- ¡Sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos - 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Alurralde, Santiago a 
tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Alurralde, Santiago- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Santiago Alurralde, ¿juráis a la 
Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Concejal, 
para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las Constituciones de 
la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. ALURRALDE.- ¡Sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito al concejal Pasarell, Ricardo 
Alejandro a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, el concejal 
Pasarell Ricardo Alejandro- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señor Ricardo Alejandro Pasarell, 
¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo 
de Concejal para el que habéis sido electo; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SR. PASARELL.- ¡Sí, juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que la Patria y 
vuestro honor os lo demanden.  

-Aplausos  y exclamaciones en la barra- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Serrano, Claudia 
Marcela a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Serrano Claudia Marcela- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Claudia Marcela Serrano, 
¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo 
de Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal? 
SRA. SERRANO.- Por el proyecto nacional y popular de inclusión y democracia, y por 
los pueblos originarios;  ¡sí, Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos y manifestaciones  en la barra- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Reyes, Mariana del 
Valle a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Reyes Mariana del Valle- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Mariana del Valle Reyes 
Arredondo, ¿juráis a la Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar 
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fielmente el cargo de Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo 
observar las Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal? 
SRA. REYES.- ¡Por mi madre, mi maestra, por Joaquín, por mis compañeras de lucha y 
militancia, por el pueblo de Salta; ¡Juro! 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria 
os lo demanden.  

-Aplausos y exclamaciones en la barra- 
T6sq.- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Vargas, Sandra 
Mabel a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Vargas Sandra Mabel- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Sandra Mabel Vargas, ¿juráis a 
la patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SRA. VARGAS.- ¡Por el pueblo de Salta y por la Unión Cívica Radical; sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la patria 
os lo demanden. 

-Aplausos en el recinto –  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Invito a la concejal Torfe, Mónica Liliana 
a tomar juramento. 

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal  
Torfe, Mónica Liliana - 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Señora Mónica Liliana Torfe, ¿juráis a 
la patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
concejal para la que habéis sido electa; observando y haciendo observar las 
Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?  
SRA. TORFE.- ¡Sí, juro!  
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la patria 
os lo demanden. 

-Aplausos prolongados- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Habiendo cumplido el juramento de ley, 
corresponde dictar el instrumento legal de incorporación al Cuerpo de los Concejales, 
quienes cumplirán su mandato en el periodo comprendido entre el 3 de diciembre del 
2017 y el 2 de diciembre del 2019, conforme al Acta N° 7.357 del Tribunal Electoral de 
la Provincia de Salta, de fecha 1° de noviembre del año en curso. Gracias. 

T7cp.- 

.*.*.*. 
 CUARTO INTERMEDIO 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).-Ahora vamos a pasar a un Cuarto 
Intermedio, para despedir a las autoridades y al público presente. 

-Son las horas 11: 00´- 
 

REANUDACION DE  LA SESION 
-Siendo horas 11: 50´dice la- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Habiendo quórum legal, reanudamos la 
sesión.  

.*.*.*. 
ELECCION  DE AUTORIDADES  

MOCION 
SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Corresponde se proceda a elegir un 
Presidente, un Vicepresidente Primero y un Segundo; que conducirán este Concejo 
Deliberante conforme a lo establecido en el Artículo 2° de la Convocatoria.  
 Ha ingresado señores Concejales a esta Presidencia, una nota suscripta por 
diecisiete Concejales que proponen como autoridades: Presidente, Antonio Matías 
Cánepa. Vicepresidente Primero, Jesús David Leiva; y Vicepresidente Segundo, 
concejal Noelia Lihue Figueroa. 
 Voy a proceder a leer la nómina de Concejales que firmaron: “Figueroa, 
Villamayor, Castillo, Cobo Roncal, Córdoba, Causarano, Del Frari, Alvarado, Arroyo, 
Herrera, Passarell, Serrano, Reyes Arredondo, Vargas, Torfe.” 
 Se pone a consideración del Cuerpo la moción, se va votar, los Concejales que 
estén por la negativa que levanten la mano.  

-RESULTA AFRIMATIVA- 
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-(Con el voto negativo de los concejales: Alurralde, Pussetto y 
Foffani).- 

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).-APROBADA la moción. 
-Aplausos y expresiones de júbilo en el recinto y en la 
barra-  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Por consiguiente, las autoridades del 
Cuerpo quedaron conformadas de la siguiente manera:  

Presidente: concejal Matías Antonio Cánepa. 
-Aplausos y expresiones de júbilo-  

Vicepresidente Primero: concejal Jesús David Leiva. 
-Aplausos y expresiones de júbilo-  

Vicepresidente Segunda: concejal Noelia Lihue Figueroa.  
-Aplausos y manifestaciones de júbilo-  

SRA. PRESIDENTE PROVISORIA (Herrera).- Fue un honor haber presidido esta 
sesión.  

Ahora, Invito al señor Presidente electo a ocupar su lugar en este estrado y 
prestar juramento ante el Cuerpo.  

Muchísimas gracias, señores Concejales. 
-Aplausos –  

 

.-.-.-.  
JURAMENTO  

 
-Se aproxima al estrado  el Presidente electo,  concejal Matías 
Antonio Cánepa-  
-Aplausos- 

SR. CÁNEPA.- Yo, MATIAS ANTONIO CÁNEPA, juro a la Patria, por Dios y estos 
Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Presidente del Concejo 
Deliberante de la ciudad de Salta para el que he sido designado; observando y 
haciendo observar las Constituciones de la Nación, de la Provincia y la Carta Municipal.   

¡Si así no lo hiciere, que Dios y la Patria me lo demande! 
-Fuertes aplausos y expresiones de aliento al Presidente 
electo -  
-El Presidente electo toma su lugar en el estrado.- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Invito a jurar al Vicepresidente Primero electo del 
Cuerpo, concejal Leiva.  

-Se aproxima al estrado a prestar juramento, el concejal 
David Jesús Leiva.- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Señor DAVID JESÚS BATTAGLIA LEIVA ¿Juráis a la 
Patria, por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de 
Vicepresidente Primero del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta para el que 
habéis sido designado; observando y haciendo observar las Constituciones de la 
Nación, de la Provincia y la Carta Municipal?   

T8js.- 

SR. LEIVA.- ¡Si Juro!  
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Si así no lo hicieres, que Dios y la Patria se lo 
demanden.  

 -Aplausos y expresiones de júbilo en la barra- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Invitamos a tomar juramento  a la Vicepresidente 
Segunda del Cuerpo electa.  

-Se aproxima al estrado a tomar juramento, la concejal 
Lihue Figueroa- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Señora NOELIA LIHUE FIGUEROA ¿Juráis a la Patria, 
por Dios y estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente 
Segunda del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta para el que habéis sido elegida; 
observando y haciendo observar las Constituciones de la Nación, de la Provincia y la 
Carta Municipal? 
SRA. FIGUEROA.- ¡Sí, juro!  
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Si así no lo hiciereis, que Dios y la patria se lo 
demanden. 

 -Fuertes aplausos- 
-Los Concejales  que tomaron el juramento de práctica,  
se ubican en el  estrado, junto al señor Presidente- 

 
.*.*.*. 

CONFORMACION DE COMISIONES 
E INTEGRACION DE BLOQUES 
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SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Vamos a conformar la Comisión de Labor Parlamentaria, 
Disciplina, Juicio Político y Responsabilidad Patrimonial.  

¿Hace falta una nota más de algún bloque?...Por Secretaría Legislativa vamos a 
leer los bloques que están presentados. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- Lee. 

Salta, 3 de diciembre de 2017. 
Al Sr. Presidente 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
S                            /                                D: 

                        Los abajo firmantes, integramos el Bloque “Memoria y Movilización Social” designando como presidenta 
del mismo a la concejal Jacqueline Cobos  
Firman los concejales: David Leiva, Jacqueline Cobos, Luis López, Mariana Reyes. 

.-.-.-. 
Salta, 3 de diciembre de 2017. 

Al Sr. Presidente 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
S                            /                                D: 

Los abajo firmantes, comunicamos la constitución del bloque de nuestro espacio político - Partido de la 
Victoria, al cual denominamos “Unidad Ciudadana”. El mismo estará integrado en el año 2017 y 2018 por los concejales Serrano, 
Figueroa y Del Frari;  Presidente Martin Del Frari 

 
.-.-.-. 

Salta, 3 de diciembre de 2017. 
Al señor Secretario Legislativo del 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. Gerónimo Amado 
S____     ________/__       _________D 

Nos dirigimos a usted, con el fin de comunicarle que el Concejal electo por el municipio de la ciudad de 
Salta, Sr. Córdoba, Raúl, presidirá el bloque denominado “Unión Cívica Radical”, integrado por los concejales Vargas y Córdoba. 

 
Firman los concejales: Sandra Vargas y Raúl Córdoba 

.-.-.-. 
Salta, 3 de diciembre de 2017. 

Al señor Secretario Legislativo del  
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. Gerónimo Amado 
 De nuestra  consideración: 

Nos dirigimos a usted, a los efectos de comunicar la conformación del bloque “Salta Somos Todos”, 
integrado por la concejal Nora Pussetto y el concejal Santiago Alurralde; siendo Presidente este último. 

 
.-.-.-. 

Salta, 3 de diciembre de 2017. 
Al señor Secretario Legislativo del 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. Gerónimo Amado 
S____     ________/__       _________D 

Por la presente me dirijo a usted, para informarle que la formación del mono bloque político denominado 
“Partido Justicialista”,  está integrado por el concejal Ernesto Alvarado.- 

 
  .-.-.-. 

Salta, 3 de diciembre de 2017. 
Al señor Secretario Legislativo del 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. Gerónimo Amado 
S____     ________/__       _________D 

 Por la presente me dirijo a usted, con el fin de ponerlo en conocimiento de la conformación del 
Monobloque PRO - Propuesta Republicana, integrado por el concejal Castillo.-  

 
.-.-.-. 

Salta, 3 de diciembre de 2017. 
Al señor Secretario Legislativo del 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. Gerónimo Amado 
S____     ________/__       _________D 

Me dirijo a usted, con el fin de informarle que el bloque que presidiré se denomina “Partido Propuesta 
Salteña”, a los efectos de integrar y presidir el mismo con las Comisiones de Labor Parlamentaria  y Disciplina, Juicio Político y 
Responsabilidad Patrimonial. 
Firma la concejal: Rosa Herrera 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Con lo cual falta la conformación de un bloque, por lo 
que vamos a hacer un cuarto intermedio de tres minutos en el recinto 
 Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señor Presidente. 

Por una cuestión de tiempo nuestro bloque no pudo presentar la nota, quiero 
hacer una moción concreta en la conformación de “Un Cambio para Salta” que va a 
estar presidida por el concejal Ángel Causarano y va a tener como Vicepresidente de 
bloque, Mónica Torfe.  
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 Los integrantes de bloque son: la concejal Villamayor, quien les habla, el concejal 
Ángel Causarano, Ricardo Passarell, Mónica Torfe y el señor Presidente, por supuesto. 
Gracias.- 

T9cp.- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Por Secretaría Legislativa se va a dar lectura a una nota 
que acaba de ingresar.-  
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Amado).- Lee. 
 
Al señor Secretario Legislativo del 
Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Dr. GERÓNIMO AMADO 
S____     ________/__       _________D 

Me dirijo a usted, a fin de hacerle saber que la abajo firmante, conforma el monobloque político 
denominado “Partido Obrero”, integrado por la concejal Foffani Cristina.  

 
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Hay un planteo de un Interbloque, “Cambiemos País”.  

Tiene la palabra el concejal Castillo. 
SR. CASTILLO.-Buenos días, señor Presidente.  

Si, ya hay un planteamiento. Es más, se firmó, el interbloque “Cambiemos País” 
está integrado por el Partido “PPS”, “Un cambio Para Salta”, “PRO, Propuesta 
Republicana”, hasta el momento -según lo que tengo entendido- no sé si se 
incorporaran en este momento algún otro bloque más.  

 
.*.*.*. 

PEDIDO DE CUARTO INTERMEDIO  
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Solicitamos un Cuarto Intermedio, para poder continuar 
con esto y poder definir por quiénes estará integrado.  
 Un minuto de cuarto intermedio, en el recinto. 

-Asentimiento- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Se pasa a cuarto intermedio. 
-Son las horas 12 y 04´-   

.-.-.-. 
REANUDACION DE LA SESION  

-Siendo las 12:07’ horas, dice él:  
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Se reanuda la sesión. 

Tiene la palabra el concejal Castillo. 
SR. CASTILLO.- Bueno, señor Presidente, por lo que se trató hasta el momento, el 
interbloque estaría conformado por el bloque “Un Cambio por Salta”, con los concejales 
Arroyo, Passarell, Torfe, Cánepa, Villamayor y Causarano; por el bloque “PPS”, Rosa 
Herrera, y por el “PRO Propuesta Republicana”, Alberto Castillo.  
 Esos serían los integrantes del interbloque. 
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Se toma nota por Secretaría Legislativa.  
 De acuerdo a esto, la Comisión de Labor Parlamentaria del Concejo Deliberante 
y la Comisión de Disciplina, Juicio Político y Responsabilidad, han quedado 
constituidas.  
 Se va a votar, los Concejales que estén por la negativa que levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Alurralde, 
Pussetto, Foffani).- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).-APROBADO. 
 Tiene la palabra la concejal Foffani.  
SRA. FOFFANI.- Si, pedí la palabra porque comprendo que la inexperiencia de la 
señora Presidente Provisoria, Rosa Herrera, no dio la palabra para el momento en que 
se estaba tratando la nominación y posterior elección de las autoridades.  
 Entonces, tengo que ahora tomar la palabra para explicar la razón de mi voto 
negativo. Si me lo permite, señor Presidente, voy a pasar a fundamentar.  
 La primera cuestión, es que esta nominación que ha surgido como una propuesta 
de diecisiete Concejales, antes ya había surgido de un acuerdo de las fuerzas 
actuantes el miércoles pasado y fue de público conocimiento a través de todos los 
medios.  
 Esta coalición que se ha formado, que en principio fue presentada como el 
respeto a lo surgido en las urnas, ya viene existiendo como una coalición que le ha 
votado al intendente Sáenz todos los proyectos; que en el próximo año los vecinos y 
trabajadores de Salta vamos a sufrir sus consecuencias. 
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 En primer lugar, el presupuesto que significa una caída de 266 puestos de 
trabajo… 
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Le pido que sea breve Concejal, porque ya fue votado y 
tenemos que terminar la sesión.   
SRA. FOFFANI.- Sin ninguna duda, pero salvo que…  
SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Va haber tiempo, porque usted en cada sesión lo explica 
y lo desarrolla. 

T10js.- 

SRA. FOFFANI.- No hay ningún problema, señor Presidente, nos están escuchando los 
vecinos, con lo cual es muy importante que conozcan cual es la posición del Partido 
Obrero frente a la conformación de las nuevas autoridades. 
 En ese sentido, esta coalición ya viene actuando. Son los mismos que han 
votado y firmado el pacto de consenso con el presidente Macri, todos los Gobernadores 
del PJ, incluyendo el Kirchnerismo. 
 Entonces, la consecuencia que vamos a sufrir los vecinos es un ataque profundo 
al bolsillo, en particular de los vecinos propietarios de vivienda única con un impuestazo 
inmobiliario armado a partir de este acuerdo fiscal. 
 En ese sentido, señor Presidente, es que rechazamos sostener y votar estas 
autoridades que están convocadas para realizar este ajuste y llevarlo a cabo. Por eso, 
con los vecinos nos comprometemos a organizarnos para que la crisis no la paguemos 
los trabajadores. 

*.*.*. 
-CIERRE DE SESION- 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Habiendo cumplido con el cometido de la presente 
reunión, invito a las concejales David Jesús Leiva y Noelia Lihue Figueroa, a arriar las 
banderas de la Nación Argentina y de la Provincia de Salta, respectivamente, en los 
mástiles del recinto.  

-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, las 
concejales DAVID JESUS LEIVA y NOELIA LIHUE FIGUEROA, 
arrían las Banderas de la Nación y la Provincia, respectivamente, en 
los mástiles del recinto 

SR. PRESIDENTE (Cánepa).- Se da por finalizada la Sesión. 
 -Siendo horas 12 y 10´-  
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